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Ke ősz évre . . H írt — kr.
Félévre . . . .  3 * — *
Negyedévre . . 1 > 50 >
Egy hóra . . . — » 50 »
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A veres rém.
1894. junius 27«*mi.

Rémes hir érkezik Franciaországból: orvul 
megölték a büszke köztársaság elnökét, ki úgy 
tiszta egyéni jelleme, mint kifogástalan hivatali 
működése folytán csak átalános szeretőire és köz- 
becsülésre tarthatott igényt. Ez esemény gyászba 
borította Franciaországot s megdöbbentette egész 
Európát, megérdemli tehát, hogy egy kissé fog­
lalkozzunk vele.

Köztudomású, hogy haldokló századunk rémes 
örökséget készül hátrahagyni a közelgő huszadik 
századra a szociális forrongás képében. Az egész 
művelt világban megrendültek a társadalom alap­
jai s épen úgy, mint a múlt század végén ele­
mentáris erővel tört magának utat a harmadik 
rend küzdelme az uralgó társadalmi rendek kizá­
rólagos hatalmának megtörésére, úgy lép fel most 
egy évszázad múltán a negyedik rend, hogy az ö 
kizárásával fölépült állami szervezetben helyet 
követeljen magának, mert a terjedő felvilágosult- 
ság az alkotmány sánczain kivid rekedt nagy tö­
meg szemeit is kinyitotta, megtanult gondolkodni 
ez is s mivel az emberbe oltott természetes jog­
érzet nem találja meg a helyes feleletet arra az 
Ónként előtérbe nyomuló kérdésre, hogy az állammá 
szervezett emberi társadalomban miért van kizárva 
az önkormányzati jogok gyakorlatából egy egész 
osztály, mely csakúgy járul hozzá az állami ter­
hek viseléséhez s csakúgy kénytelen magát alá- 
vetni ezen társadalom törvényeinek, mint azok,

nagy száma pedig hazugságnak bélyegzi magát az 
önkormányzatot s a nagy tömegek közös érdeke 
már magában véve is félelmes erőt képvisel.

Boldog az az állam, mely megérti a kor 
intő szózatát és szervezetét ennek igényeihez 
mérten állapítja meg ; mely kellő időben megnyitja 
a biztositó szelepet, hogy a kazán vas börtönébe 
zárt erők felszabadításával az erőszakos robbanás 
veszedelmét elhárítsa !

Ha végig tekintünk a mi alkotmányos viszo­
nyainkon, szomorodott szívvel kell bevallanunk, 
hogy hazánk nem tartozik ezen bolgog államok 
közé, mert nálunk az államhatalom irigylésre méltó 
nyugalommal teszi tél magát a szociális kérdése­
ken s egyszerűen letagadja, hogy ily kérdések 
nálunk egyáltalán léteznének. Ha pedig az itt is 
ott is feltünedező jelenségek ezt a kijelentést 
meghazudtolják, akkor azzal vigasztaljuk magun­
kat, hogy ez csak külföldi izgatok müve s meg­
elégszünk azzal, hogy a szociális izgalom tüneteit 
fegyveres kézzel elnyomjuk.

Terhet eleget rakunk annak a negyedik 
rendnek vállára, melyet büszkén zárunk el a sza­
vazó urnától, mert attól a m e z í t l á b a s t ó l  
is csak úgy, vagy tán még nagyobb mérvben is 
beszedjük a véradót, mint a szavazó polgárok 
családjaitól, a közvetett adók százféle nemét gon­
doljuk ki egyedáruságok. fogyasztási, italmérési 
s egyéb adók képében, melyek ismét azt a jóg­
iiéi kiili negyedik rendet sújtják legérzékenyebben, 
mert ez nem fölöslegéből (izeti ezeket : de azzal 
édes keveset törődünk, hogy az elégedetlenséget

változtatni kívánt rósz választási rendszer képezi 
egyedüli létalapját.

Pedig hát bölcsen tenné az a többség, ha 
hallgatna a szelíd szóra, mert tartunk tőle, hogy 
utóbb kénytelen lesz engedni oly harsogó ordí­
tásnak, melybe aztán igazán belesiketül.

kik az állam s a modern társadalom igazgatásá- j°Sok kiterjesztésével gyökeresen orvosoljuk, 
ban, a törvények meghozatalában részt venni jo­
gosultak — fellázad ezen rend ellen s azt hirdeti 
szóval és tettel, hogy a törvény csak azt köte­
lezi, ki politikai jogok gyakorlata által befolyást 
gyakorolhat azok megalkotására, mert ez folyik a 
mai állam által is elismert önkormányzat elvéből.

Ez az elégedetlenség az állam mai szerveze­
tével annál nagyobb erővel terjed a tisztán csak 
koriuányozottak köreiben, minél nagyobbak az ál­
lam által a polgárok vállaira rakott terhek s mi­
nél nagyobb az alkotmányos jogok gyakorlatából 
kizárt emberek száma ; mert a terhek fokozásával 
arányban növekszik a jogfosztottságból eredő ke­
serűség érzete, az önkormányzatból kiszorultak

A „Pécsi Figyelő" táiczája.
Emléklapok Pécs szab. kir. város 

múltjából és jelenéből.
ii.

Péc8 öslakói a kelteik voltak, a kiktől Augus­
tus római császár foglalta el. Tiberius az egész Du­
nántúlt 2 részre osztja : felső- és alsóra s neje nevéről 
Pannónia Valerianá-nak nevezi el s Sopiana, a mai 
Pe.es lesz Pannónia fővárosa. A keltákban nem ke- 
yésbéf mint a rómaiakban el kell ismernünk e hely 
zerencsés megválasztását. Az erősítésekhez maga a 

,lciry a legjobb anyagot szolgáltatta- < íoiuloskocltak
:S Pécsről fővároshoz illően. Jeles utakkal kötötték••
,J88ze a tartomány minden részével. Itt lakott a 

* itt székelt az egész tartomány polgári kor 
Hiányzója is. Pécs jeles tulajdonságai azóta sem vál­
toztak 8 igy nem csoda, ha a rákövetkező másfélezer 
°sztendő viszontagságai sem tudták minden muciidé- 
'  ' * s egykori virágzásának egyéb jeleit megsemmi* 
■’iteni. A talált régiségekből pedig joggal következ­
tethetjük, hogy Pécs Sopiana. mindjárt a Krisztus 
"tani első században az ipar, művészet, tudomány, 
kereskedelem és keresztény hitélet tekintetében a 
r<»mai műveltségnek egyik igen előkelő gócpontja 
'olt *28-ban a Pannóniába beütő bolgárok Pécset is

Egy páratlanul rósz s alapjában erkölcstelen, 
mert jogfosztásra irányuló választási rendszer a 
nemzet túlnyomó többségét kizárja minden politi­
kai jog gyakorlatából, hisz csak tekintsünk váro­
sunkra, melynek 35000 lakosa közül nincs két­
ezer választójoggal hi ró polgára s mégis azt me­
részeljük állítani, hogy a parlament a nemzetet 
képviseli, mert a nemzet választotta ! Ha az el­
lenzék a politikai jogok kiterjesztését, a census 
leszállítását, az adóhátralék jogfosztó hatályának 
eltörlését vagy legalább oly megszorítását követeli, 
hogy annak lerovásakor a felfüggesztett jog azon­
nal feléledjen : akkor az úgynevezett nemzeti kép­
viselet többsége siketséget színlel, mert a meg­

lódulják. Az ezen időkről szőlő oklevelekben fordul 
elő először a Quinque Basalicae elnevezés, a melyből 
a német Fünfkirchen, a szláv Pét és ebből a ma 
gyár Péts lett.

Magyar kézbe Béla király névtelen jegyzője 
szerint 800-ben kerül. A vezérek korában nem já t ­
szik szerepet. De első királyunk Szent István elis­
meri fontosságát, mikor az egyik püspökséget itt 
alapítja. Fontosságát többé egy királyunk sem vonja 
kétségbe. Salamon és Géza itt töltik az 1058 évi 
húsvéti ünnepeket. Nagy Lajos 1307-ben látogatott 
egyetemet állít fel Pécsett, melynek hallgatói a mo­
hácsi csatában számot tevőleg vesznek részt. Ez egye­
tem utolsó nyoma az 1558-iki oklevelekben található 
fel. Mátyás és Ulászló meglátogatják s gyakran hosz- 
szabban időznek falai között. Jeles főpapjai élénk 
részt vesznek a politikában. A mohácsi vész után a 
török látogatja meg, de bevenni nem tudja, mígnem 
1543. jul. 20-án összeharácsolt kincseit féltő gyáva 
őrsége önként adja török kézre. 143 éven keresztül 
viszi az igát a megyének, sőt az egész országnak 
nagy részével. E 143 év alatt sok vér öntözte föld­
jét. Buda elfoglalása 11*80 ban Pécs visszavételének 
(diáját szüli a győzelmes hadvezér lelkében. Lothrin- 
geni Károlynak terve sikerül. A törökök Szigetvárra 
menekülnek Az itt maradtak fölveszik a keresztény 
vallást s az itt laki* bosnyákokhoz sok külföldi sváb 
telepedik le. A pécsi, Dráva és Dunamclléki rácok 
1080 ben egyesülnek a katolikusokkal, görög szertar­
tásuk megtartása mellett. 1003-ban a katolikusoknak

Carnot meggyilkolása.
Carnot elnök szombaton reggel 10 órakor uta­

zott el Párisból, hogy a lyoni kiállítást meglátogassa. 
Este fél 7-kor érkezett Lyonba, hol 101 ágyulövéssel 
üdvözöltetett az elnök. Bevonulása valóságos diadal­
menet volt. Vasárnap az elnök a küldöttségeket fo­
gadta. Délután a kiállítást látogatta meg, majd a 
tiszteletére rendezett diszebédre ment. Ezután érte 
utói szerencsétlensége. Estére a színházban díszelő­
adás volt tiszteletére. Kilenc után Carnot kocsiba ült 
s a színházhoz hajtatott. A város ünnepi hangulatban 
volt A lakosok az egész ut hosszában lelkesült ová­
ciókban részesítették Carnot ot. A nagy tolongás 
miatt a fo ,at csak lépésben haladt előre. Mindnyájan 
körülözönlötték a kocsit s boldog volt, a ki az el­
nökkel kezet foghatott. Nem tűnt fel tehát senkinek, 
hogy egy fiatal ember utat tört magának a kocsihoz 
a tömegen keresztül, s a kocsi lépcsőjére felugorva 
mintha kérvényt akart volna átadni az elnöknek, ki 
lelkes tüntetőnek vélvén az ifjút, kezét nyújtotta 
neki. A tiatal ember ekkor bal kezével, melyben egy 
Írást tartott, megragadta az elnök kezét, jobb kezé­
vel pedig, melyben a tőr villogott, villámgyorsasággal 
kétszer megszórta Carnot ot és felkiáltott olaszul : 
Ecco ! (íme.) A kocsiban ülők elrémülve látták, hogy 
az elnök elsápad, visszahanyatlik ülésére s hatalmas 
vérsugár szökik fül melléből. Ebből megtudták, hogy 
az elnök aljas, gaz merényletnek esett áldozatul

A gyilkosság ntán a merénylő meg akart szökni, 
de a megrendítő gyilkosságon felbőszült tömeg meg­
ragadta s ha a rendőrség ki nem szabaditja, dara­
bokra szakgatják. Az elnököt a prefektura palotájába 
vitték egy első emeleti szobába s rögtön megjelentek 
Lyon legelső orvosai s rövid tanácskozás után kije­
lentették. hogy Carnot sebe életveszélyes s operáció 
szükséges. Megállapították, hogy tüdője s mája van 
kpresztülszurva s belső elvérzéstől lehet tartani. Mi­
dőn Olier orvos a laneettájával a sebhelyet megérin­
tette, Carnot magához tért s halkan igy szélt :

— Nagyon fáj.
Féltizenkettőkor még remélték az orvosok, hogy 

megmentik életét, de egy negyedórával később ismét 
megújult az elállitott belső vérzés s az orvosok 
arra határozták el magukat, hogy végrehajtják az 
operációt, de midőn hozzá akartak kezdeni, az elnök

tett hüségi esküjüket megszegvén, a város határoza 
tából kénytelenek elhagyni a várost. A püspöki ura­
dalom igazgatójának engedelmével IJrögh határában 
telepednek le s megvetik alapját a mai Rácvárosnak.

A 18. század elején a török igát is felülmúló 
keserves napok következtek Pécsre. 1700— 1710 és 

73‘J ben kolera tizedelte meg a lakosságot. De jött 
nyugalmasabb idő is. Szenvedéseit úgy a hogy kihe­
verve, Mária Terézia 1780. jan. 21-én kelt kir. le­
iratában felszabadítja a földesúri hatalom alól, a sza­
bad királyi városok sorába emeli és megengedi, hogy 
a város falait vagy lebonthassa, vagy kijavíttathassa.

A székesegyház és legközelebbi környékén (a 
mai belvárosban) volt minden valószínűség szerint a 
római Sopiana. A kereszténység első századaiban az 
építkezés e területet alig haladta túl. A betelepülők 
száma napról-napra növekedett s ezek a falon kívül 
eső « építkezésre alkalmasabb területeket foglalták 
cl. Ilyenek voltak azon helyek, melyek a kivezető 
főutak torkolatába estek ; ezekről neveztettek később 
e városrészek. Így épült fel a budai, szigeti és sik­
lósi városrész a Budára, Szigetvárra és Siklósra ve­
zető országút mentén s ez elnevezést máig megtartották. 
Pécs legnagyobb ho'szusága 4 km., legnagyobb szé­
lessége 2 km. A város maga 2,02 (_] km.-t foglal el,
mig határával együtt 70.57* [ j  km -nyi területen 
fekszik. Tájképilcg legszebb városunk a Siklódra v e ­
zető országúinak a sátortábor fölé eső magaslatáról.
A ki e dombhátról szemlélte városunkat, el kell is­
mernie, hogy hozzá hasonló szép fekvésű város kevés



2
t t

IJ K C S I F I G V K L ( ».

tente elhidegedett, abbahagyták, Éjféltájban magához 
tért az elnök a kérdezte, mi történt vele ? Fél egy­
kor a belső vérzés újra megindult s nem tudták el- 
állitani. A Lyoni érsek ekkor ellátta az utolsó ke­
nettel. Pontban háromnegyed egykor éjfélután Carnot 
kilehelte lelkét. A halál hire iszonyú hatást gyakorolt 
a lakosokra. Átkot szórtak a gyilkos fejére, kit bőr 
tönbe csuktak.

A gyilkos neve Casario Santo Germino, a legve­
szélyesebb anarkisták egyike, mintegy 20—22 éves 
péklegény. Hat hónap előtt került Franciaországba s 
Cette városban telepedett meg Lyonba szombaton 
reggel érkezett Kihallgatásakor nem bírták, vallomásra 
birni. Minden fölvilágositást az esküdtszék előtt akar 
megadni. Megmotoztatásakor egy munkakönyvét ta­
láltak nála, melyből kitűnt, hogy Monte Viscoutiban, 
Milánó tartományban született. Hogy mi vitte a gaz 
merényletre, nem sikerült eddig megtudni.

Carnotné a vett hir után egy negyed tizenket­
tőkor indult Lyonba két fiával. A Carnot holttestét vivő 
vonat kedden hajnali 3 órakor érkezett Párisba. E z ­
rekre menő tömeg fogadta. \  halottas kocsit a nép 
kalaplevéve üdvözölte. A Elisée-palotánál a koporsót 
katonatisztek emelték le a kocsiról s vitték föl az 
elnöki palota szalonjába. A világ minden részéről ér 
keztek a francia kormányhoz részvétsürgönyök. A 
legelső táviratok közt volt F e r e n c  J ó z s e f  ma 
gyár királyé.

Mid ön (Carnot holttestét a vasúti kocsiba he­
lyezték, ily kiáltások hangzottak fel : „Boszuljuk meg 
Carnot-t !u S egy nagy tömeg minden oly üzlet előtt, 
melyen idegen felirat volt, megállt s feltörve a bolt- 
ajtókat, tönkre tették a boltok berendezéseit. Az olasz 
kereskedők boltjait elpusztították. Parisban kedden 
olasz-ellenes tüntetések voltak. Carnot temetése szom 
baton vagy vasárnap fog megtörténni. Nagy

Az elnökj elölő értekezleten 170 kon
zervativ képviselő és szenátor azt a határozatot hoz­
ták, hogy az első szavazásnál nem állítanak fel je­
lölteket s igy se Casimir-Périer, se Dupuy nem szá 
mithat támogatásukra. A balpárti képviselők és sze­
nátorok gyülekezetén csak Casimir Périer és Dupuy 
neve jött szóba. A republikánus szenátorok próba 
szavazást ejtettek m eg; 171* szavazat közül Casimir 
Perierre 144, Dupuy-re 15, Brissonra 0, Freyciuetre 
4 és Arragóra 2 szavazat esett.

A prostitúció szabályozása.
A legközelebbi városi közgyűlés egy igen fon­

tos, a küzerkölcsiséget közelről érintő szabályrendelet 
felett fog határozni, t. i. a prostitúció szabályozásá­
ról. A javaslat általában jó és elfogadható, egy in­
tézkedésének módositása mégis nagyon kívánatos 
lenne, s ez azon pont, mely a bordélyházak engedé­
lyezését nagyon tágan magyarázható megszorítással 
a városkapitány meghallgatásával a tanácsra bízza. 
Kijelentjük, hogy e kérdés felvetésére épen n e m 
s z e m é l y i  o k o k  szolgáltattak alkalmat, hanem 
tisztán elvi szempontból szólunk a dologhoz, hisz a 
szabályrendelet túléli a tervezőket s a jövő emberei 
ért nem állhatunk jót. Elvi szempontból helytelenít­
jük tehát, hogy ama bizonyos házak tartása a vá­
rosban szétszórtan engedélyeztessék. Inkább legyen 
egy utca megmételyezve, mint az egész város.

A főváros vagy más nagy városok példája ná 
lünk nem alkalmazható, mert ott sokszor ugyanazon 
ház lakói sem ismerik egymást, mig nálunk min

—

denki ismeri szomszédját s még azt is tudják, hogy 
az utcabeliek mit főznek.

Az sem helyes, hogy ez üzletek a külvárosok­
ban szőrassanak szerte-szét, mert igazságtalan dolog 
lenne, hogy a külvárosok lakosságát, mert az szegé­
nyebb, erkölcsileg is megmételyezzük. A prostitúció 
úgy eddigi állapotának városunkban az volt az egyet­
len előnye, hogy egy utcára volt szorítva s az uj 
rendezés szüksége csak azért merült föl, mert ez az 
utca a város központjába esett, hol a fejlődésnek 
útjában áll.

Nincs tehát okunk arra, hogy az újabb szabá­
lyozásnál az eddig helyesnek bizonyult központosítás 
elvétől eltérjünk, csak arra van szükség, hogy a 
mostani viszonyoknak inkább megfelelő központot j e ­
löljünk ki számára, mit leghelyesebbnek vélnénk 
egy újonnan nyitandó utca kijelölése által eszközölni 
s a szabályrendeletben az engedélyezést csak arra az 
egy utcára szorítani.

A bordélyüzletek szétszórása által nemcsak az 
erkölcsi veszély nagyobbodnék, de magánjogi sérel­
meket is idézne elő, mert kisvárosi viszonyaink mellett 
azon háztulajdonosok házai, kiknek szomszédságában az 
ily biinbarlangok befészkelik magukat, értéküket fog­
ják veszteni, azokat tisztes családoknak eladni vagy 
csak bérbeadui is nem lehet, mig a központosítás 
mellett úgy a rendőri, mint az egészségügyi felügye­
let is mérhetlenül meg van könnyítve. Van elég üres 
telek a városban, tessék egy ily helyen kijelölni az 
uj utcát a prostitúciónak !

Kérelem.
Kérjük t. előfizetőinket kiknek e hó végével, 

előfizetésük lejár, miszerint azt megújítani szíves­
kedjenek.

Teljes tisztelettel
A  rPÉ C SI F IG Y E L Ő  ‘

(Ptfcsi Hírlap)

k ia d ó h iv a t a la .

van hazánkban. E magaslatról minden szépségében 
gyönyörködhetünk. Az egész város hat kerületre van 
felosztva, u. m. : Belváros, Budai külváros, Szigeti 
külváros, Siklósi külváros, Rácváros és Bányatelep. 
Utcáinak száma 122, a melyekben jelenleg több mint 
4000 lakóház áll. Összes utcáinak hosszúsága együtt­
véve 37.0 kim. A várost 10 tér disziti

N é p e s e d é s  tekintetében az adatok igen 
érdekesek. Az 1842 iki népszámlálás adai szerint 
Pécs összes lakossága 1842-ben volt 14,Ölti lélek ; a 
szaporodást inkább bevándorlásnak, mint a szüle­
tésnek tulajdoníthatjuk. 50 év alatt a szaporodás 
hihetetlen mérveket öltött. Ma Pécsnek háromszor 
annyi lakója van, mint 50 évvel ezelőtt. A fokoza­
tos szaporodást a következő számok mutatják : 
1845-ben volt az összes lakosság 14.010 lélek. 1850- 
ben 15318. 1857-ben 17.417, 1869 ben 20,028,
1480-ban 28,702, 1890-ban 84,067. As átlagos sza 
porodás I860 —1880-ig 1.69%» 1880— 1890 ig 1.73%, 
18(59 -  1890 ig 1.71%. Évi átlagos szaporodás 0.14® 0. 
E  százalék, mint száraz számadat kedvezőtlennek 
látszik, pedig ellenkezőleg. Ha Magyaország városait 
a lakosság szaporodása szerint osztályoznék, Pécs a 
negyedik helyen állana. E pontban csupán Budapest, 
Újvidék és Temesvár előznék meg. A jelen lakosság 
származási helyét tekintve érdekes, hogy az u. n. 
„pécsi tükóku a lakosság felét sem érik el. Mert 
születésére nézve van Pécsett : helybeli 44.78° 0, ba- 
ranyamegyei 18.87%, más megyei 2*5.27, fővárosi 1.17, 
fiumei 0.0*5, horvát szlavón országi 1.74, ausztriai *5.47, 
Külföldi 0 (54. N e m e k  szerint minden 1000 férfiúra 
esik 1077 nő. Családi állapot szerint van nőtlen férfi

Hirek.
— (A  főispán itthon.) K a r d o s  Kálmán 

főispán tegnap délben érkezett Harkányból Pécsre.
— (László napja a megyeházán ) Teg­

nap, László napjan, a megyei központi hivatalos 
személyzet tisztelgett .S z i 1 y László megyei alispán­
nál d. e. 9 órakor Szerencsekivánataikat kifejezendők. 
K o s z i t s Kamii megyei főjegyző tartotta az üd­
vözlő beszédet, mire az alispán megliatottan válaszolt 
a állandó jóindulatáról biztosítva ajelenlévőket, mind­
nyájukkal kezet fogott. Ezután a jegyzői kar S e y 
László megyei árvaszőki elnöknél tisztelgett.

— i A z orvosok és természetvizsgálók 
vándorgyűlése. ) A megnyitó nagy gyűlés hétfőn 
d. e. 10 órakor lesz a tornacsarnokban, ugyanott 
lesz a záró nagygyűlés is. -  Az orvosi és sebészi 
(szakosztályok üléseit a lyceumban, a természettudo­
mányi szakosztály üléseit pedig a főreáltauodában 
tartják meg. — .Szálkái Gyula, a vándorgyűlés köz 
ponti pénztárnoka f. kó 29 ikén este érkezik meg 
Pécsre s tekintettel arra, bogy a tagok nagy része 
csak hétfőn akar beiratkozni, a pécsi tagokat fölkéri 
a vándorgyalés vezetősége, hogy f. hó 30-án s ju!i 
us 1-én a főgimnázium földszintjén levő közp. iro­
dában beiratkozni szíveskedjenek. Ekkor fognak az

33.79% nős *50.85, özvegy 5.19, törvényesen elvált 
0.37. Hajadon nő van 27.06, férjes 54.41, özvegy 
18.05, törvényesen elvalt 0.48. Unsz év leforgása 
alatt egyedül a római katolikusok szaporodása nem 
tartott lépést az idővel. Az ág. reform, és zsidó val 
lásnak száma ellenben tetemesen nevelkedett. A mű 
v e 11 s é g í f o k  következő : olvasni, írni tud 82.81% 
férfi, 66.98% nő ; csak olvasni tud 0.02% férfi, 
4.39" 0 nő ; sem olvasni sem írni nem tud 1*5.57% 
férfi, 28.03% nő. N y e l v r e  nézve Pécs lakossága 
a következőkép oszlik meg : magyar : 25-208, német : 
0508, tót : 31*5, ruthén : 2, horvát : 397, szerb : 37, 
vend: 215, egyéb nyelvű 1324. Látjuk c számokból, 
bogy a régi „idegen nyelvű Péesu nines többé A 34 
ezernyi lakosság közül több mint 25 ezer a magyar, 
a mely számhoz képest a többi nyelvűek elenyésznek.

F o g l a l k o z á s á r a  nézve a nagy többség 
föld- és szőlőmiveléssel, a kisebb ipar- és kereskedéssel 
foglalkozik. Nem csekély számot foglalkoztatnak a 
pécsi gyárak is. A bányákban elfoglalt munkásnép 
is nagy számú, de ezek nagy részben a külföldről 
bevándoroltak s állandóan soha meg nem települők. 
Köznépünk nem mindennapi értelmessége és szorgalma 
által tűnik ki. A tílloxera által szenvedett veszteséget 
munkával pótolja. A szőlők ujraültetóse józan gon­
dolkozása mellett bizonyít. Szokásaiban, viseletében 
némi eredetiséget tanúsít. A sokatok Péter és Pál 
napi leányvására máig meg van. Viseletűk, mint 
városunk egy neves orvosa, ki sokáig tartózkodott 
törökföldön, bizonyítja, az anatóliai törökök viseletével 
rokonságban látszik lenni.

I

igazolványok, jelvények, továbbá az Emléklapok s 
bányaigazgatóság által kiadott emlékkönyv kiadatni" 
— Az ismerkedési estély vasárnap este lesz a nem­

zeti kasziuó nyári helyiségében. — L e n d l  Adolf 
dr. műegyetemi magántanár és tanszerkészitő egy 
nagyobb tanszergyüjteményt küldött le Pécsre, mely 
a vándorgyűlés tartama alatt kiállítva lesz a főreál­
iskola természettudományi termében. — A vándor­
gyűlés azon tagjai, kik szerdán (4-én) d u. a bá 
nyatelepre való kirándulásban részt akarnak venni 
kedden délig a titkári irodában jelentkezni szíves­
kedjenek. Indulás kocsin d. u. 2 órakor a piacról 
Útközben megtekintik a Zsolnay-gyárat és a Scholz- 
féle uj sörfőzőt. Egy kocsi (4 személyre) oda és visz- 
sza 4 frt.

— (A  pécsi Kossuth-szoborra} Tauszig 
Zsigmond pécsi bornagykereskedő alkalmazottjai 35 
frtot gyűjtöttek egymás közt s azt már be is fizet­
ték a kölcsönös segélyző egyletbe. Kívánatos volna, 
hogy e szép példát többen is kövessék.

— (Megyei közgyűlés.) A vármegye év-
negyedes rendes közgyűlését f. é. jul. 9 én d. e. 10 
órakor tartják meg a vármegye gyüléstermében. A 
tárgysorozatot, az alispán évuegyedes jelentése, az 
igazoló választmányban egy tagsági helynek betöl­
tése, Kossuth Ferenc köszönő levele, több belügy mi­
niszteri leirat, a törvény hatósági közutak kiépítésére 
fölveendő kölcsön, Kossuth emlékszobraira megsza­
vazott összeg fedezése, több fellebbezés, több községi 
1804. évre szóló költségelőirányzat s több bind szám­
adás megvizsgálása, stb. képezi.

— (Hymen.) H i n k a Mariskának, Hinka 
László püspöki jogtanácsos leányának tegnap délben 
esküdött örök hűséget a székesegyházban M o d 1 y 
Béla, dunatöldvári kir. albiró előkelő közönség je­
lenlétében.

— (Színházi műsor.) Ma csütörtökön F ol- 
1 i n u 8 Aurél jutalomjátékául : F o k r ó l - f o k r a  
életkép 5 felv. Pénteken N á d a i Ferenc vendógföl- 
léptével: M e g b o ld o g u l t  francia vígjáték. Szombaton 
B o d r o g i n é  jutalomjátékául, N á d a i Ferenc ven* 
dégfölléptóvel : V á 1 á s u t á n  népszerű francia víg­
játék. Hétfőn Julius jul. 2 án a pécsi K o s s u t h -  
szobor javára szire kerül : T i z l e á n y  e g y  f é r j  
s e m  Offenbach 1 felv. operettje s S z ü l e i  h á z  
Karcag Vilmos uj 1 felv. színmüve s közbe lesz egy 
nagy, allegorikus némaképlet. Ez előadásra fölhívjuk 
a közönség érdeklődését.

— (Uj táblai tanácsjegyző.) Az igazság­
ügyminiszter P  e i 1 1 e r  Imre pécsi járásbirósági al • 
bírót a pécsi kir. Ítélőtáblához tanácsjegyzőnek ren­
delte be.

— (A  varos csatornázása ügyében
Herbert János gazdasági tanácsos az elhalt Muncz- 
bárt Géza városi főmérnök jelentésének földolgozásá­
val a tanácshoz egy terjedelmes jelentést adott. A 
jelentés J részre oszlik. Az első részben az eddigi 
mizerábilis állapotok vannak leírva s a módok, a 
melyekkel azukon segiteni lehet. A második rész a 
Boroszló, Berlin s Darmstadt városokban alkalma­
zott öntözési rendszert ismerteti. A harmadik rész az 
öntözési rendszer miként való a kalkalmazásáról szól. 
Az a meggyőződés nyer benne kifejezést, hogy Pé­
csett célszerűen csakis az öblítő rendszerű csatorná­
zás vihető keresztül az öntözéssel kapcsolatban, mert 
erre a város lejtős fekvése igen alkalmas. Finánciális 
szempontból, a jelentés szerint, ez időben csakis a 
régibb és sűrűn lakott belváros és az azt határoló 
külvárosi utcák volnának csatornázandók, mig a 
budai és szigeti külvárosok, hoi a lakosság aránylag 
nem oly nagy és ezek is a nap túlnyomó részét la­
kásaikon kívül töltik, a hol a talajinfekció sem ak­
kora és oly régi, mint a belvárosban, csak később 
csatornáztassanak. A Zellerin által benyújtott csator­
názási terv műszaki magyarázatában s a mű felül- 
bírálása céljából kiküldött bizottság által fölvett 
jegyzőkönyvben foglaltak it a jelentés magáévá teszi 
s ezen Zellerin féle tervezetet, mint a kivitelre al­
kalmasat, egyszerűt, és ép ez okból olcsót, melegen 
ajánlja. Az öntözési rendszer sikeresen akkor is app­
likálható, ha a város lakóinak száma szaporodik és 
a csatornázás keretébe a külvárosok is be lesznek 
vonva. Az öntözendő területen általában konyhanö- 
vények és zöldtakarmány volnának termelendők, mi­
vel ezek kétszer annyi csatornavizet birnak el 
s az erre alkalmas területek ma is keresettebbek s 
jobban fizetnek, a mi szokott mérvben áll a jövőre 
és az öntöz itt területekre nézve. A jelentés ezután 
azt ajánlja, hogy c csatornázást csak az esetben vi 
gye keresztül a város, ha az ezzel járó költségeket 
megbirja a közönség és sem az adóalap sem a meg­
élhetés veszélyeztetve nem lesz.

— (Áthelyezés.) F á b r y  Gyula posta- és 
távirdaigazg. számtiszt áthelyeztetetett Bpestre a min. 
számvevőséghez hasonló minőségben.

— (Linder György fölmentése. ) Még 
élénk emlékében van mindenkinek az országos bot­
rány, melynek szomorú hőse L i n d e r  György or­
szággyűlési képviselő volt, ki ellen vizsgálatot ren­
deltek el, mert P e t r o v i c s  Gerasziin szentendrei 
szerb, püspöki adminisztrátortól 5000 frtot vett föl, 
a melyért neki a püspökség megszerzését Ígérte. Linder
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mentelmi jogát a képviselőház a budapesti kir. tör- | 
vény szék megkeresésére fölfüggesztette s őt csalás 
és zsarolás miatt vád alá helyezte. Linder, dacára 
választói fülszélitásának, nem mondott le mandátumáról, 
hanem várta ügyének eldöltét. A vádhatározatot meg 
felebbezte és a budapesti kir. ítélőtábla hosszas ta 
nácskozás után Lindert a vád alól fölmentette s az 
elleue folytatott egész bűnvádi eljárást beszüntette 
Ha a kir. ügyészség nem felebbez vagy a kir. táblával 
egyértelmülag határoz a kir. kúria, Linder megszaba­
dult az őt tönkre tevéssel fenyegető bajtól, Petrovics 
Geraszim pedig sirathatja az eljátszott püspökséget 
s — 5000 forintját. Mit is mond a példabeszéd V 
Legjobb az egyenes ut.

— (A  távirat*csonkítások ellen ) A
távirat csonkítások ellen biztosítékot nyújt az, hogy 
bárkinek jogában áll, ha az illető az egyszerű távi 
ral dijának negyedrészével többet fizet, azt követelni, 
hogy táviratát a föladó és felvevő hivatalnok közt a 
továbbítás és fölvétel helyessége tekintetében össze­
egyeztessék. Az ily táviratok elé röviden a (T C) 
jelzőt kell a feladónak írnia.

— ( A  pénzhamisítók.) A bajai csendőrség 
tegnapelőtt három szeremlei földművest kisért be 
Mohácsra, kik szintén összeköttetésben állottak a 
legutóbb elfogott pénzhamisító bandával. A mohácsi 
csendőrség K ü  m e r  főhadnagy vezetése alatt még 
mindig erélyesen folytatja a nyomozást. A mohácsi 
csendőrségi laktanya jelenleg csupa pénzhamisitás 
miatt letartóztatott emberekkel van tele. A bankóha- 
misitás ügyében megejtett nyomozás kiderítette, hogy 
a pénzhamisitás szálai nemcsak a dunántúli megyékre, 
hanem Báes-Bodrog és Pestmegyékre is kiterjednek. 
Kardos, mohácsi csendőrőrsvezető tegnapelőtt három, 
tegnap négy szeremlei egyént tartóztatott le és k i­
sért be Mohácsra, kik összeköttetésben állnak a 
pénzhamisitókkal. Két asszony is van a Szeremlén 
elfogottak között. K ö r n e r  csendőrfőhadnagy a leg­
nagyobb erélylyel vezeti a vizsgálatot. Eddig össze­
sen 25 embert tartóztattak le a pénzhamisitás gya 
nuja miatt. A szenzációs monstre bünpört Budapesten 
fogják tárgyalni.

— (Halálozás.) Ileid János laskafaluai plé­
bános f. hó 25-én este hosszas betegeskedés után 
48 éves korában elhunyt Laskafalun Tegnap dél­
előtt volt temetése, melyen a szertartást T r o l i  F e ­
renc c. püspök végezte.

— (Garázdálkodó baka.) Gergcl József, 
52-ik gy.-ezredbeh gyalogos a 3 ik zászléialjnál va 
sarnap kirándulást tett szülőfalujába, Szentivánba, 
hol a köteles látogatásokat elvégezvén Weisz Fülöp 
korcsmájába tért be egy kis jóféle borókára. Azon­
ban az ismerősökkel és barátaival annyi bort ivott 
meg, hogy elkezdett garázdálkodni. Leoldta derék­
szíját, kihúzta szuronyát a tokjából s hol az asztal­
hoz vágta, hogy csak úgy táncoltak rajta a poharak 
s üvegek, hol a földhöz, hol pedig változatosság ked 
véért a más asztaloknál mulatozó vendégekhez. Ez 
utóbbi tette után néhányan jóakarata lag figyelmez 
tették, hogy jó volna csendben lenni, mert ez a 
tempó nem járja még talun sem. A katonabácsi azon 
ban nem hederitett a szép szóra, sőt dühbe jött s 
igv ordítozott :

— Nekem ugyan nem parancsol a hírű, de még a 
csendőr sem, mert én katona vagyok.

Ez utóbbi szóval meglökte kétszer a korcsma- 
ros mellett álló Zsiga fiát. Ez azonban nem maradt 
adi >sa, hanem bátran visszaiökte. Erre a hős baka 
szuronyával feléje azúrt két Ízben, de nem találta. 
Ekkor már a jelenlevők fel voltak bőszülve a garaz 
dalkodás miatt a Kajsza Ferenc szentgáli lakos ti 
gyelmeztette a garázdálkodó bakát a tettével járó 
büntetésre. Nem kellett több a bakának, ismét Ki­
húzta szuronyát s Kajazát mellbe szúrta, hogy a vér 
azonnal elborította. A vendégek rémülten felugráltak 
helyeikről s ha a caendőraég hamarosan cl nem viszi 
az őrare, menten agyonverik.

— A  pécsi keresk. és iparkam ara) 
tegnapi ülésén a pécai Koaauth-szoborra 100 koronát 
szavazott meg.

— (Megcsalták a vásáron. Take Já- 
nosné a Gusztávaid ve pusztáról a legutóbbi górcső 
nyi országos vásáron ott árulgatta tehenét egy bor­
júval. Egyszer csak odajön egy magas termetű a 
lekete hajú, polgári viseletű ember, megnézi a tehe- 
net és borjut s megalkuszik 80 frtban az asszonnyal. 
Rögtön kivágott 50 frtot, a hátralékos 3d Irtot pe 
dig akkorára Ígérte, ha a marhajárlatot az ő nevére 
állíttatja ki eladó s neki postán megküldi. Nagy 
garral Tardi János kővágó-szőllősi gazdának nevezte 
IiAagát s olyan bizalmatgerjesztő magaviseletét tanu- 
s‘tott, hogy a szegény asszony léprement s a télié­
i t  a borjúval együtt a 30 frt nélkül odaadta. De 
nagy volt kétségbeesése, midőn a jár lat átíratása 
utan Kővágó-Szőllősön megjelent, hol megtudta, hogy 
gáládul megcsalta az illető, mert olyan nevű egyén 
nem is létezik ott. Kétségbeesésében mit tehetett? 
Megátkozta a csalót.

— (Mágocson a gyümölcstermesi oly
bőséget mutat, minőt már vagy tiz éve neui láttak. 
A gazdák közül sokan már 10— 12 akii meggybort 
csináltak. A gyümölcsbort annál szívesebben készítik,

mert szőllőborra úgy sem száinitnak , miután a | 
tőkék egy részét a filloxera; inás részét a peronospora 
és a jég pusztította el.

— (A  Pécsi takarékpénztár házvé­
tele.) A Csébi-féle ház örökösei megbízták Horváth 
Antal ügyvédet, hogy a házat 40 ezer frtért ajánlja 
föl a takarékpénztárnak, mert tudták, hogy az reflek­
tál a házra. A legutóbbi igazg. választmányi Ülésen 
az ajánlatot elfogadták s igy a szerződés megköthető 
lesz. A takarékpénztár palotát ópit ezen s a mellette 
levő takarékpénztári ház telkén, de a részletek meg­
állapításáról eddig nincs intézkedés. Az Apáca utca 
szűk torkolata az építkezés alkalmával kiszélesittetik. 
A takarékpénztár a régi ház telekből Ili) Q  métert 
enged át a városnak.

— (Embertelen vadság.) Leipold István 
nagy-hajmási 17 éves takácslegény az elmúlt héten 
Feierstaller Adám nagy-hajmási lakos Teréz nevű 
3 éves leánykáját a szülők távollétében becsalta a 
lakásába, hol olyan embertelen vadságot követett el, 
a melyért a btk. legmagasabb büntetése sem ele­
gendő büntetés, s aztán a szegény kis leánykát k i ­
utasította s megverte. A leányka a szomszédok áliitása 
szerint sírva ment haza s azóta folytonosan beteges­
kedik. A takácslegényt letartóztatták és a sásdi 
kir. járásbíróságnak átadták.

— « A  pécsi polgári daloskor a szom­
bathelyi versenyen.) A pécsi polgári daloskör 
22 tagja szombaton reggel megy a szombathelyi
versenyre. 7 órakor lesz a gyülekezés J  o b s t László 
dr. elnök lakásán, a honnan fél nyolckor indulnak 
az egylet zászlójával élükön a vasúti állomáshoz. 
Jobst elnök a tagokkal megy Szombathelyre, úgy 
szintén Koffer Károly, J illy Alajos és Keberics Imre, 
mint a Pécsi Dalárda küldöttei. A daloskor tagjai 
már huzamosb idő óta készültek a versenyre. A pró­
bákat naponként szorgalmasan tartották s teljes elő 
készülésükből következtetve valószínűleg díjjal ki­
tüntetve fognak hazatérni.

— (A mohácsi országos vásár.) A hét
főn megtartott mohácsi országos vásár eredménye 
kedvezőtlen volt. Az üzletek majd minden ágában 
nyomott hangulat uralkodott. A vasár igen látogatott 
volt ugyan, de élénk forgalom nem fejlődött ki. Az 
állat.ásáron bács-, tolna, soraogy-, verőcze- és sze- 
rémmegyei eladók jelentek meg, kitűnő minőségű 
ökrök-, tehenek- és bivalyokkal, anélkül azonban, hogy 
azokat eladhatták volna, mert a csekély számban 
megjelent vevők igen alacsony árt kináltaki Adás­
vétel csupán a roszabb minőségüekben, rendkívül 
alacsony árak mellett történt. Lovak szintén ciha 
nyagoltattak. Az eddig a vásárokra rendesen meg­
jelent katonai szállítók ezúttal elmaradtak. Lovakban 
is csupán a roszabb minőségüeknek volt némi k e ­
letjük, szintén rendkívül alacsony árak mellett. Arány­
lag élénk volt a forgalom a sertés piacon. Eladatott : 
öreg, nehéz 38 41 Ir t ;  öreg, közép 4 0 —42 fr t ;
fiatal, közép 42 43 irt minként, a szokásos 20*§/#
életsuiy levonás mellett. A kereskedők és iparosok 
nagyon panaszkodnak a vásár lelolyásaról. A meg­
jelent vevők száma jelentéktelen volt. Ezeknek na­
gyobb rósze is hitelt vett igénybe. Az iparosok 
kénytelenek voltak a magukkal hozott áruikat is­
méi visszavinni.

— (Rálött a feleségére.) Schnetzer Elek 
s neje Gergely Mari válóperében a pécsi szentszék 
Spiesz János kanonokot bízta meg a tanuk kihallga­
tásával. Spiesz beidézte keddre a tanukat magához, 
de a szedga tévedésből a válófeleket értesítette a 
megjelenésről Ezek meg is jelentek kedden d. e. 
Spiesz lakasan, a hol a/, ügy állásáról értesülvén, a 
no hozott is két tanút, kiknek kihallgatása alatt a 
a férj, ki különben DJ év óta vele nem élő feleségét 
annak idején többször megverte, egy revolverrel két- 
szer h»tt feleségére a kihallgatási terem előtti folyo­
són, de a pisztoly csütörtököt mondott. Mikor a te 
rémből kirohantak, a férj már eltávozott a lépcsőn 
éktelen káromkodások közt.

— (Az 1894-ik évi állam i adók kive 
tése) befejeztetvén az összes egyenes adónemek a 
városi adóhivatal főkönyveiben előirattak. Felhívja 
ennek folytán a város tanácsa az 18J3. évi 44. t -c .  
30. íj-ának rendelkezése alapján az összes adózókat, 
hogy adókünyvecskéik kiegészítése vagyis a kirótt 
adótételeknek a könyvecskékben leendő előírása vé 
gett a városi adóhivatalnál azonnal jelentkezzenek. 
Azoknak, kik a folyó évben első ízben rovattak meg 
adóval, a kiállított adókönyvecske a városi adókiva 
tál által fog a legrövidebb idő alatt kézbesittetni.

— (A  mohácsi tornaegylet*4) vasárnap 
tartotta meg ez övi nyári ünnepélyét a Frigyes fő­
herceg tulajdonát képező „Bédáu-ban. A közönség 
d. u. 3 órától este 11 óráig kitűnő hangulatban mu­
latott. A vendégek egy része 11 órakor a „Város*4 
nevű csavargőzössel indult haza. Alig hogy a gőzös 
a beszálló helyről elindult, zátonyra jutott. Három 
óra hosszáig kellett a hajóban levő uraknak a hor­
gonynyal dolgozni, mig a hajó a zátonyról megsza­
badulhatott. Félnógy óra reggel volt már, midőn a 
társaság Mohácsra érkezett. Az ünnepélyen jelen 
voltak a többek között : Asszonyok : dr. Küll Já 
nosné, Weisz Lajosné, Materényi Jánosné, Wosinsz-

kyné Baarról, dr. Tárnái Károlynó, Ki-zély Andor- 
né, Frommer Miksáné, Schullerné Szivácról, Winer 
Emilné Becsből, Fisehof Ignácué, Fabritzkyné, Kell­
ner F . -né., Wolf Zsigmondné, dr. Tauszik Emilné, 
Kosenfeldné, Tomkáné, Brezlmayerné. Leányok : Wo- 
sin8zky Angclla, Weisz Helénke, Weisz Kiza, Kiszély 
Ilona, Hergert Szilvy, Weisz Hermina, Weisz Lilla, 
Fabritzky Irén, Auber nővérek, Wizer Jolán, Rosen­
feld Irén, Harkányi Janka, Rosenthal Heléri, Novica 
Janka, Bene Irma, Prezlmayr Jenny.

— (A Garabonciás testvére elitélve.) 
Megemlékeztük lapunk f. é. jan. 18 iki 8 ik szamá­
ban arról, hogy Kolompár Kati és Német Hézi mo­
hácsi cigány asszonyok Jaksics Jakab dályoki gaz­
dától milyen furfanggal csaltak ki 45 frtnyi pénz­
összeget, szalonnát, búzát s csibéket, előbbi a g ira -  
bonciás testvérének adván ki magát. A pécsi kir. 
tszék vádlottakat a csalás vádja alól fölmentette. 
Visy kir. alügyész az ítélet ellen fölebbezést jt-leu 
tetett be. A pécsi kir. ítélőtábla e fölebbezós folytán 
vádlottakat a csalásban bűnösöknek mondta ki s Ko­
lompár Katit 2 havi fogházra, Német Kézit pedig l 
havira ítélte el. Lesz jajveszékelés az itéletairdeié- 
sekor.

— (Elvesztett ékszerek.) Weisz Miksa 
kácsfalusi kereskedő neje a napokban több n<> tár­
saságában kocsival Siklósra utazott. A nők élénk 
beszélgetésbe elegyedtek, amelynek hevében mindenről 
megfeledkeztek, még az elővigyázatról is s igy tör­
tént meg a következő, Weisznéra nézve szomorú eset. 
Weisznó ugyanis magával vitte következő ékszereit :
1 pár gyémánt fülbevalót, 1 gyémánt gyűrűt, I gyé­
mánt karkötőt, egy arany nyakéket, valamint 18 frt 
készpénzt. Az összes tárgyakat egy kis ékszerkosárba 
tette, melyet az utón mindég a kezében tartott. Kellemes 
beszélgetés közben Siklósra érkeztek. A kocsiról le- 
szállva Weiszné azt a szomorú felfedezést tette, hogy 
az ékszerkosár kezéből eltűnt ; beszélgetés közben 
megfeledkezett róla s leejtette. Az ékszereket most 
az utón kerestetik.

— (H irtelen halál.) Szűcs József szentgáli 
lakos vasárnap, buesu napján reggel kiment a me­
zőre, hogy takarmányt kaszáljon, de alig tett két 
kaszavágást, hirtelen összeesett s meghalt. Az orvos- 
rendőri vizsgálat szivszélhüdést konstatált.

Legalkalmasabb ajándéknak. Valódi FIIAN- 
CZIA EZÜST és CHINA EZÜST tárgyak leg­
újabb szép finom és tartós kivitelben 4 írttól 
kezdve tetszés szerinti árban legnagyobb válasz­
tékban SCllONWALL) IMRE ékszerésznél kapha- 
ók Pécsett, Király-fö-utcza a hattyú épületben.

Művészet, irodalom.
Nádai Ferenc vendégszereplése. H ét­

főn kezdte a nemzeti színház kitűnő s mondhatjuk a 
pécsi közönség által kiválóan kedvelt művésze N á- 
d a i F e r e n c  vendégszereplését a pécsi sziukör- 
ben. „A három testőr** bohózatban adta Kátky 
szerkesztő szerepét a a színkört zsúfolásig megtöltő 
közönség pompásan mulatott a tinóm művészettel 
adott kabinetalakitáson.

Kedden Ferrier uj darabja a „231. cikk** 
ismét megtöltötte a szinkört, mi a közönséget kime­
ntő korábbi vendégjátékok s a már nagyon is érez­
hetővé vált hőség tekintetbe vételével elég fényes 
tanúbizonysága Náday kedvelt voltának. N á d a y 
Saint-Medard szerepét adta a tőle megszokott művé­
szi tökélyiyel alakította meg a férjes nők körül le- 
gyeskedő, házasságtól irtózó világfit. Ez estén méltó 
társai voltak : K a l r n á  r Piroska (Hermine), L á a z l ó  
(Vertineau), F o 1 1 i n u s Ea YTerpillier>, P e t e r d y 
és D e z s é r y (jegyzők), kik pompás összjátékukkal 
érvényre juttattak e szellemes francia darab minden 
részletét

Törvénykezés. ”
13 éves tolvaj Fredrich József 13 éves, 

baharci fiú, m. ó. október havában Sclilcimig babarci 
lakos szobájába, a tulajdonos távollótóben az ellopott 
kulcscsal behatolt s a szekrényből 5 frtot elvitt s 
átadta apjának azzal, hogy ö azt találta. Később 
még 25 frtot lopott el hasonló módon Sebleimigtól, 
de a pénz egy részét elköltötte s a többit fölfedez­
tetése után visszaadta. A tegnapi végtárgyaláson a 
fiú töredelmesen bevalott mindent s a kir. törvény­
szék 2 havi fogházra ítélte, apját pedig 3 frt pénz­
büntetésre.

• M f —  ■■■ . »J— »aw»—— P— .— —  -
L h |t t n i h j  i) o n n h : Felelőn «rt* h ;

NAGY FERENCZ PLEININGER FERENC?.
îSzerkeaatô :

B0GÁTHY MEDARD.

H i r d e t é s e k .
„Jegyzői gyakornok*’

„Szederkényi körjegyzőségben tórvény- 
szabta képesítéssel biró fiatal ember, mint gyak or­
nok azonnal alkalmazást nyerhet ; némi já rta s­
sággal bírót szinte alkalmazok. Feltételek levél 
utján közlendők.“ Mayer Károly



MAGYARORSZÁG.
Teljesen független politikai napilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : H O L L ó  L A J O S  dr.,
orsz. képviselő.

R E G G E L  az ország legtávolabb eső részeiben
is m ár az olvasó kezeiben van.

A MAGYARORSZÁG politikai közgazdasági és társadalmi tudó­
sításaival az összes lapokat megelőzi.

A MAGYARORSZÁG bél a közönség már kora reggel olvashatja 
a/, országgyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- 
és belföldi eseményeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A MAGYARORSZÁG eddig is tanujelét adta, hogy férfias bá­
torsággal kűzci az ország függetlenségéért és önállóságáért, es szembe 
száll minden korrnpczióval és közéletünket minden visszaéléstől 
megtisztítani törekszik.

A MAGYARORSZÁG független minden hatalomtól, minden ma­
gánérdektől, senkinek alárendelve nincs, s igy álláspontját nyíltan es 
egyenesen mondhatja ki bárkivel szemben.

A MAGYARORSZÁG ezen törekvéseiben a közönség részéről 
már eddig is nagy támogatásban részesül, s igy mint a nyilvánosság 
és a közérdek orgánuma folytonosan fejlődve és megerő­
södve áll jövőben is a közönség szolgálatára.

A „M agyaro rszág é  előfizetési ára :

Szerkesztőse^ :
VIII. kér, 

Fhg. Sár.dor-otcta
2. sz.

| Egész évre 14 frt — kr. î

I Félévre . . 7 „ — n \

1 Negyedévre 3 „ 50 n j
1 Egy hónapra 1 „ 20 n J

K iadóhivatal :
IV. kér., 

R o s t é l j - u t c z a
2. sz.

8452 szám. 
1S‘»4. Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Szautter Gusztáv pécsi ügyvéd végrehajtatónak. néhai Loncsár Ferencz örökösei 
végrehajtást szenvedő elleni 250 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Pécsváros határában fekvő a 
pécsi 3050 sz. tjkvben felvett t  3057 hisz. szőllő és pinczére az árverést 1030 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fentebb meg 
jeiöit ingatlan az 1894. évi Julius hó. 18 napján d e. 10 órakor 
a kir. törvényszék árverező helyiségébe megtartandó nyilvános á r ­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozóik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, 
vagyis 103 irtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 § ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a k i ­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 § a értelmében a bánat­
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
atszolgaltatni.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkkvi hatóság 1804. évi ápril hó 8. napján
Lukries István,

kir. itélü-tablni biró

8453 sz. 
tkvi 1804.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. tszék mint tlkkvi hatóság közhirré teszi, hogy a in. bolyi se 

pélyegylet úgy csatlakozott Baranyamegye gyámpénztára, Matkovits Antal, .Mat 
kuvits János, Beretvás Sándor és Krausz Ábráhám végrehajtatóknak Petz Já- 
nosné szül. Bruszt Borbélya és Hajdinák Ignácz gyám végrehajtást szenvedők 
elleni 1000 frt 1000 frt 73 frt 23 kr. 57 frt 50 frt 53 frt 23 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a pécsváradi kir. járásbíróság területén 
lévő Kátoly és Szellő községben fekvő a kátolyi 217 sz. tjkvben felvett 748 hisz. 
113 az. malomházra és kertre 528 frtban, a kátolyi 240 sz, tjkvben felvett 1258 
1202 1370 (1180 — 1100.) hisz. fekvősógekre 29!* frtban, és a szellői 130 sz. 
tjkvben felvett 10 !4 hisz. fekvősógekre az árverést 548 frtban ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok és pedig a 
kátolyi ingatlanok 1894 évi jnlins 20. napjának d e. 10 órakor, a 
szellői ingatlanok pedig ugyanazon napon d. u. 3 órakor 
Szellő község bíró hazánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla 
pitott kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, 
vag\i* 52 frt 80 krt 20 frt 00 krt és 54 frt 80 krt. készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-ez. 42 i^-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. óvi no 
ve ini' r 1 ón 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. 
t.-cr ;70 a értelmében a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsett, a kir. törvényszék mint telekkvi hatóságnál 1804. évi ápril
Ló' 9 napján.

Lukries István,
kir. Ítélő táblai biró.

i  E
G É PÉ SZM É R N Ö K

liu fia pest, VHöi-ut JS szám alatt.
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Ajánl 2V„ 3, 3 1/,, és 4 lóerejü szöges cséplőkészleteket, továbbá 
4. 5, 6, 8, 1Ö és 12 lóerejü sines gőzcséplőkészleteket,

hossza szftlniHrázókkal, aUÓ 8/elolóvel ás remi kívül nagy felületit rostákkal, árj-a-
héjazóval ás választóhengerr**!.

F a -  és srénFiitésii és eredeti szalm afíitő GÓZMOZGONYOKAT.
jjj(p  Továbbá R. CAKRETT vV SONS fülülmulbatatlan 40°/0 tüzelőanyag megtakarító

CO M PO  UNI> (l ŐZMOZG O N  Y  OK ÁT
legjobbnak elismert M am ittortli önm űködő am erikai k évek ötő  aratogépeket
Eredeti amerikai szánagyüjtőit 1 v«gv ló befogására alkalmazható combinait rúd­
dal. Sorvető  és szórva vető gépeket ás  mindennemű egyább kisebb gazdasági 

Jutányos árak Î gépeket. Kedvező feltételek !

25639. számhoz.
1894.

Faeladási hirdetmény.t

A B aranyau iegyében  fekvő a ni. kir. egyetem i alap tulajdoná­
hoz tartozó erd őségek  alább felsorolt

évi vágások fa töm egei u. m.
1) a vnsa>i „B“ üzemosztály 5 «. 6/ 6, 7, 8 . és 9/.-ik számú oszta­

gaiban 1894. évi október hó 15-tól számított kilencz (9 ) egymásután k«.- 
vetkező év alatti kihasználás mellett 145 és 989 1000 katastr. holdon 
tövűn álló mintegy 25464 tóunörköbmeternyi 70— 85 éves korú tölgy, cser, 
bükk és gyertyán faállab 51194 Irt 30 kr. becsárban ;

2) a iekedi „C“ üzemosztály Il-ik vágássorozat 9 . 10 és 11 .-ik 
számú osztagaiban ugyancsak 189 4. évi október hó 15-től számított négy 
(4 ) egymásután következő év alatti kihasználás mellett 54 és 805 1000 
kát. holdon tövön álló mintegy 4490 tömörköhmeternyi 70— 90 éves korit 
tölgy, cser, bükk és gyertyán állal» 9 3 8 4  forint és 70 kr becsárban ; végül

3 )  a rae/tneeskei „C“ üzemosztály 1 Il-ik vágássorozat 8  ., 9., 10. 
és I l  ik számú osztagaiban 1894. évi október hó 15-től számított hat (6) 
egymásután következő év alatti kihasználás mellett 181 és 08 100 kát. 
holdon tövön álló mintegy 25301 tömörköbmeternyi 65 — 85 éves tölgy, 
cser, bükk és gyertyán faállab 51205 frt és 10 kr. becsár melletti eladása 
iránt 1894. évi juliu> hó h arm in c/ad ik  (30) napjának déli 1 ! 
órakor a v a llá s  és közoktatásügyi in kir. m in isztér iu m n ál (V 
kér. Hold utcza 8. szám zártajánlati verseny fog tartatni.

Az ezen versenyen résztvenni szándékozók a részletes feltételekről a 
ministerium erdészeti osztályában és a segéd hivatali igazgatónál, valamint 
a közalapítványi kir. erdőgondnokságnál Pécsváradon (Baranyamegye) tudo­
mást szerezhetnek.

Az 50 kros bélyeggel és „a pécsváradi egyetemi alap. uradalom vá­
gási, fekedi és ráczmecskei vágások megvétele4* cziniíi borítékkal ellátott 
zárt ajánlatokhoz bánompénz gyanánt t i /<* négy ezer négyszáz, hét verni yolez 
(11478) forint k és/p én zh eii, vagy előző napi tőzsdei árfolyam szerint 
számított, vagy amennyiben névértéken felül állana, névérték szerint szá- 
mitott állami értékpapírokban, csatolandó.

Az ajánlatokban az eladásra bocsátott vágások mindegyikére, tehát a 
vasasira. a fokedire *;s a ráczmecskei re külön-külön beígérendő vételárösszeg 
számokkal és betűkkel is kiteendő. valamint határozottan kijelentendő : hog) 
ajánlattevő a feltételeket ismeri es azoknak magát feltétlenül aláveti.

Csak oly ajánlatok fognak figyelembe vétetni, a melyek a jelen eladás 
tárgyát képező összes vágásokra vonatkoznak.

Később érkezett, avagy a feltételektől eltérő ajánlatok tekintetbe nem
fognak vétetni.

A versenyzők közötti szabad választás, illetőleg a tett ajánlatok el!"-
v • 0

gátlásának vagy visszautasításának joga, tekintet nélkül a beajánlott vételár 
összegére, a vallás- «is közoktatásügyi ni. kir. minister úrnak fentartatik.

Pécsváradon, 1894. évi június hóban.

Közalapítványi kir.  e rdőgondnokságtó l .

í l ’ tánnyomat nem dijjaztatik.)
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